

## 店铺关门、街道冷清、市民忧虑、游客不安

# “这不是我熟悉的香港”

文/图 羊城晚报特派香港报道组

近两个月来,受暴力困扰,本来美好的香港变得混乱不堪。17日至18日,羊城晚报记者实地走访香港,记录下了当前香港市面的真实现状:不少店铺暂停营业,“反暴力”已成为市民及游客的最强呼声。



▲香港湾仔一店铺以“内部装修”为由关门停业

▶香港湾仔某餐厅店员看着门前经过的“黑衣人”



除了关门的店铺,记者发现,不少商厦虽开放营业但拉着铁闸,由保安站出街面时刻关注“黑衣人”集会动态,而当天警察总部周边的道路上车辆也极少。

### 市民: 希望暴力尽快结束

“我也想关店休息。”看到附近不少同行关门,湾仔“醉琼楼”餐厅店员望了望门口经过的“黑衣人”叹了口气。据店员介绍,持续的暴力事件,餐厅生意明显变差。

“外界说‘生意跌了三成’,我的看法是‘跌剩三成’。”17日参与添马公园反暴力集会的出租车司机吴师傅说,部分“黑衣人”在香港国际机场暴力对待游客、肆意堵路,对出租车司机及乘客来说,双方权益都受到损害。

“我们强烈谴责暴力破坏行为。”参与反暴力集会的民建联观塘区议会副主席洪锦铨表示,部分“黑衣人”破坏爱国阵

营议员的办公场所、破坏公共设施、伤及无辜,他支持警方对违法暴力分子严正执法。

“我们希望暴力尽快结束,市民生活工作恢复正常,来香港的游客照常。”尖沙咀一家酒店的店员说。记者了解到,6月该酒店的房价每晚约800元(港币),随着暴力事件持续,目前入住房价降到550元(港币)。

### 游客: 还能去红磡看演出吗?

粤语流行曲是粤港澳文化的重要组成部分,香港红磡体育馆是歌手在香港举行演唱会的主要场地。今年8月,香港歌手容祖儿在红磡体育馆连续举

行19场演唱会。

广州市民肖小姐,早早地就和朋友们买了演唱会门票,并预订了酒店。但原定16日赴港看演出的肖小姐,却在出发前犯了愁。“很多一起订票的朋友怕遭到暴力,选择放弃赴港观看。”肖小姐说,在出发前的那一周,香港暴力事件持续升级,并有传言称极端激进分子或在香港红磡、土瓜环一带进行集会,她很不安心。考虑再三,肖小姐于16日赴港观看了演唱会,但取消了原定旅游计划,“我住了一晚,第二天就走了”。

17日一早,肖小姐告诉记者,红磡附近的街道也较为冷清,“这不是我熟悉的香港”。

## 香港国泰航空重申 反对非法活动和暴力行为

据新华社电 香港国泰航空18日发表声明,重申反对一切挑战“一国两制”原则和香港基本法权威的非法活动和暴力行为。

一篇题为《国泰航空员工致香港人书》的文章日前在网络流传,包含煽动性言论,扬言要采取进一步行动,甚至“拼死一搏”。

就此,国泰航空声明表示,尽管暂时无法证实此事是否与国泰员工有关,但国泰航空对此高度重视,正对此事展开调查。

声明重申,国泰对近期发生在香港的暴力和破坏活动深表忧虑,坚决支持香港特区政府、行政长官和香港警方在止暴制乱、恢复法律秩序等方面所做的不懈努力,谴责一切挑战“一国两制”原

则和基本法权威的非法活动和暴力行为。

声明说,法治是香港经济繁荣和人民安居乐业的基石。我们务必立即行动起来,反对暴力,恢复安宁,维护香港的繁荣稳定。

声明还表示,国泰航空遵守香港民航处及国泰航班飞往及飞越所有国家及地区的相关法规,会完全遵守中国民用航空局的安全指示。

近期,国泰航空先后发生机师被控暴动罪、员工涉嫌恶意泄露航班旅客信息事件。针对这些事件中暴露出的安全风险及隐患,民航局本月9日向国泰航空发出重大航空安全风险警示。

国泰航空此后证实解雇两名涉事机师,并宣布对高层人士进行调整。

## 香港机场管理局: 正调查疑似“内鬼” 绝不姑息

羊城晚报讯 记者唐珩报道:香港机场管理局18日表示,正对疑似泄露机场运作及安保细节事件进行内部调查,若证实机管局人员有不恰当行为,将严肃处理,绝不姑息。

日前,网上流传一幅涉及疑似机管局员工的实时通讯软件截图,部分内容有关机场非法集结当日的机场运作及安保情况。

机管局发言人在发给媒体的声明中强调,对此非常关注,并正进行内部调查。所有机管局雇员需遵守员工守则,不可作出违反守则的行为。并对8月13日于机场发生的暴力事件予以谴责,对事件中的伤者表示慰问。

声明还表示,网上流传的机管局职员及机场保安未有尽力协助受集会影响的旅客、甚至曾经阻碍警方人员进场处理纠纷的说法,与事实不符。

## 香港特区政府三司司长: 香港要重新出发,必须立即停止暴力

据新华社电 香港特区政府政务司、财政司和律政司的三位司长18日分别指出,近期的暴力破坏行为导致香港面临严峻经济形势,特区政府已推出一系列提振纾困措施,但要解决当前问题,让香港重新出发,必须立即停止暴力。

政务司司长张建宗在当天发表的网志中表示,超过两个月的暴力破坏行为已严重影响和损害香港民生、扰乱社会秩序、冲击香港法治和道德底线,重创香港的国际形象。香港正面临严峻的经济形势,特区政府已将2019年全年经济增长率预测下调至0至1%,情况令人十分忧虑。

他介绍,面对如此困境,特区政府15日宣布涉及191亿港元的“撑企业、保就业、解民困”措施,意在扶助中小企业应付眼前的经济波动,保障就业,并减轻市民的财政负担。这一系列措施具针对性、

跨阶层、跨界别,对当前疲弱的本地经济起着一定程度的纾缓作用。

张建宗指出,虽然部分人士声称极端行动是要为香港争取更好的将来,但事实上,他们的所作所为不是爱惜香港的应有行为。真正爱护和关心香港发展的人,在行使表达意见的权利时,绝不会牺牲社会的安宁,也绝不会罔顾无辜市民的生计和生命财产,更不会破坏香港多年来苦心经营和守护的社会、经济、民生建设。

他表示,破坏容易,建设艰难。要解决香港当前的问题,一切暴力行为必须立即停止。社会各方都必须放下成见和仇恨情绪,重视香港的长远利益,好好珍惜香港多年来努力建设的成就,确保“一国两制”能继续成功实践,社会才有机会回归理性,让香港一步一步复原,重新出发。

财政司司长陈茂波当天出席电台节目时表示,日前推出的经济

提振纾困措施根据市民需要制定,主要针对目前面对的经济困难和未来经济上的大挑战。

就如何挽回外国投资者对香港的信心,陈茂波表示,这首先需要停止暴力,向国际社会传递香港社会已经平静下来的重要信息。此外,特区政府打算未来多做对外推广宣传工作,让国际社会、商界、评级机构等各方面对香港有比较全面的了解。

律政司司长郑若骅当天会见传媒时表示,香港眼下面对一段艰难时期,她重申希望社会尽快停止所有暴力,各界人士向暴力说不,让社会尽快恢复安宁和秩序。

她表示,在这段时期,律政司的工作人员除了依法开展对涉案人士检控工作外,也将更加努力推广香港的法律及争议解决服务,希望增强香港的竞争力,让香港的法律服务有更好发展。



广药白云山 爱心满人间

### 《财富》全球科技论坛三度牵手广州将于11月7-8日举办

# 创新, 共建美好未来

## 广药集团成2019《财富》全球科技论坛首席合作伙伴

### —— 加速国际化 冲刺世界500强 ——



广药集团总部大楼



广药集团·2019《财富》全球科技论坛首席合作伙伴签约仪式

8月15日,广药集团与《财富》签约,成为2019《财富》全球科技论坛首席合作伙伴,王老吉凉茶、王老吉刺柠吉复合果汁和白云山矿泉水将作为论坛官方独家指定饮料,白云山汉方生产的广药牌灵芝孢子油将作为论坛官方指定礼品。

今年是《财富》全球科技论坛连续第三年在广州举行。本届论坛将于今年11月7-8日举办,以“创新,共建美好未来”为主题,一年一度的《财富》中国创新奖大赛也将同期举行。

广州是粤港澳地区的中心城市之一,正积极发挥国家中心城市和综合性门户城市的引领作用,着力建设国际大都市。广药集团党委书记、董事长李楚源表示,广药集团将竭尽所能为论坛提供优质的产品和高效的服务,并大力打造具有产业特色、文化鲜明的世界一流企业,力争2020年冲刺世界500强,为建设粤港澳大湾区国际科创中心作贡献。